

## **Парк строительной техники продолжает стареть**

Высокая степень износа основных фондов – общая проблема большинства строительных организаций.

По состоянию на конец 2022 года в парке строительной техники Удмуртии более половины машин отработали установленный срок службы, но продолжают эксплуатироваться. Особенно много изношенной техники в парке башенных строительных кранов (90%), гусеничных тракторов (88%), копров сваебойных (83%), грейдеров самоходных (76%) и самоходных скреперов (75%). Однако предприятия не стремятся к замене строительных машин и механизмов на новые, предпочитая брать их в аренду.

Машины импортного производства составляют треть всего парка строительной техники, из них 90% приходится на технику, произведенную в странах дальнего зарубежья, и 10% на строительные машины из стран СНГ.